

陕西提升诚信建设水平取得初步成效

本报讯(陕西)5月6日,省委宣传部、省文明办举行“加强诚信陕西建设 提升诚信建设水平”系列首场新闻发布会。

发布会上介绍了近年来陕西省在治理诚信缺失、提升社会诚信水平工作中取得的初步成效。从2018年9月22日,省文明办印发了陕西省落实中央文明委《关于集中治理诚信缺失突出问题 提升全社会诚信水平的工作方案》的《分工方案》,到全面落实推

进的这段时间,相关的30个部门和单位发挥自身职能,分工负责实施,层层传导压力,形成了上下联动的工作局面。省文明办按照《分工方案》要求,不断加大诚信宣传教育力度,营造有利于专项整治的良好氛围。截至目前,全省共评选出49位诚实守信道德模范和118位诚实守信陕西好人。将诚信建设宣传教育和建立失信“黑名单”发布制度纳入《陕西省文明城市测评体系》和文明村镇、文明单位、文明校园、文明景区的测评指标。

省发展和改革委员会对工作落实情况进行检查考核,对推进不力或管辖范围内有造成恶劣社会影响重大失信案件事件的地方和单位,列入负面清单;涉嫌违纪违法的,相关部门追究责任。

下一步,省委文明办将继续协调文明委各成员单位夯实责任、完善制度、加大力度、强化措施,切实推进我省集中整治工作取得更大成效。

成都玉林街道突破老旧小区困境探索社区治理新样本

本报记者胡桂芳 实习记者李尚维



全国精神文明建设新闻图片摄影赛
九寨沟杯
全国文明风景旅游区
九寨沟风景名胜管理局协办

“幸福号”列车驶进玉林(墙绘)

近一两年,随着《成都》这首民谣的火热传唱,玉林街道管辖内的玉林路也随之成为大伙儿们竞相“打卡”的胜地。

玉林,这个以“老房老院子,小街小巷子”的城市形态存在的街道,究竟有怎样的魅力,吸引着那么多人慕名前来?有人说,是这里弥漫着的悠闲的具有独特魅力的市井气息,它可以让人迈着平静的脚步感受美好;有人说,是这里兼收并蓄的文化氛围,可以在人略带诗意的生活里活出一份优雅;也有人说,是飘香的烤兔、解馋的火锅刺激着味蕾,是充满故事的主题街道锁住了目光……如果非要用一句话来总结,那就是,在这里,情怀和生活,二者可以兼得。

老弄巷里的新风景

墙面斑驳,院落老旧,曾经一度是玉林片区的生动写照。随着城市的高速扩张和变迁,又因特大城市中心城区里的社区无法大规模拆迁重建的现实,如何跟上城市日新月异步伐是摆在玉林面前的一大难题。所幸,在探索社区治理的过程中,玉林以打造“有机生命体”推进城市社区微更新、微治理的共识,解决了这个难题。

近日,记者走在玉林的大街小巷中,寻觅着微更新、微治理后的那些美好。拱门、青砖、黑瓦、红墙……从风格到布局都融为一体,每一条巷子,都有其自身独特的味道,每一条街道,都是耐读的诗卷。当“幸福号”列车开进玉林,斑驳的墙面渐渐消失,生动而富有情趣的墙绘成为玉林老弄巷里的新风景;当花卉不止种在了地上,还长在了玉林的墙上,“花开玉林”便入了细微处;当老旧的院落焕然一新,一个又一个独具特色的院落蜕变成居民梦想的样子,多元宜人、愉悦舒适的生活空间在玉林随处可见。

近些年,玉林街道下足了“绣花”功夫,按照“全域景观化”的思路,坚持“总体设计、微观操作”,引入刘家理、曾大毛等专业规划设计团队,结合玉林的历史文化、资源禀赋和气质基因,对玉林片区进行整体设计,有计划地实施“花开玉林”行动。据了解,“花开玉林”一期、二期工程共整治打造3个广场、34条街巷、49个院落,目前正有序推动三期华西坝和玉林片区城市更新。同时,玉林街道通过持续开展“口袋花园”“点亮我家小阳台”等社区营造活动,提升宜居品质,共同营造“推窗见花、开门见绿”的社区绿色空间。玉林的治理成效明显,去年,玉林片区被评为“成都市最美花园式特色街区”,玉林街、玉林四巷被评为“成都市最美街道”。

文化是玉林绕不开的字眼

“我家里已经收藏了4000多张唱片了,实在太多了,就借着这个活动拿出来分享给需要的人们。”4月20日,曾经是一名乐队贝斯手的黎小田,在玉林院子文化创意园内向人们展示着收藏了10年的唱片。和黎小田同样前来展示的,还有来自成都小酒馆、明堂唱片、Uptown Record唱片的音乐爱好者们,他们带着珍藏的磁带、CD、黑胶,相聚在玉林参加唱片市集,寻找一个属于旧时光的梦,传播着对音乐的信仰。

“每周我都来参加,这里的手工制作活动和文化交流很有意思。”4月24日,邛阿姨在玉林党群服务中心的创意工坊里和邻居们一起拼豆,她将“豆子”一颗颗地垒起,按照图案摆成形。邛阿姨说,是玉林的创意工坊让自己的老年文化生活丰富了很多。

无论是唱片市集还是手工制作,

无论是蜀绣,还是剪纸,都成为了玉林人文化生活的一部分。这些年,玉林通过众筹文旅驿站和生活博物馆,与小酒馆共同打造院子文创园,用文创承载、活化城市记忆。策划城市民谣音乐节,以“玉林谣”为主题,已开展了10期“蓉漂音乐节”和8期“街巷音乐会”及音乐快闪活动,并举办川港演艺明星感恩音乐足球赛等多元化的民谣音乐节活动。

为不断满足人们的精神文化生活,玉林街道与成都市传统文化保护协会合作,打造了成都首个社区众筹文化聚落——黄门75号;与“成都小酒馆”合作,打造“院子文创园”,培育发展以音乐为主的文创产业;在玉林上横巷打造“蜀绣博物馆”,在玉洁巷打造“剪纸博物馆”……让群众感受老成都文化,体验成都生活。

位于玉林倪家桥社区的“院子文创园”是明星们的“网红院子”。歌手老狼曾在这里打过卡,著名影星周迅也在这里拍下照片……当然,这里不止明星来过,也是社区居民惬意阅读的空间、运动场地。而自从玉林四巷手绘墙完成后,“爱转角”特色街区俨然成为新晋网红之地。当浪漫的童话故事在墙上浮现,动情的电影桥段在现实中上演,玉林四巷所呈现的最朴实的情感将所有遗失的美好重现。

在玉林,传统文化能潜移默化地在街心巷间流淌,而流行文化也同样能在这个包容开放了30年的老社区里生根发芽。(下转B2版)

國窖 1513
ZHENYUAN 老窖
全国文明单位
天地同醉 人间共生



花卉在墙上



玉林一角



爱音乐的人们在唱片市集上分享交流

以“新三风”建设为突破口 不断构筑榆林精神文明建设新高地

中共榆林市委常委、宣传部部长、市文明委副主任 李博

今年,陕西省榆林市在全市开展“新三风”建设,即以“清、勤、慎、俭、学”为基本内涵的“新政风”建设;以“好学敬业、诚信宽厚、明礼守法、勤俭务实、和谐友善”为基本内涵的“新民风”建设;以“爱国爱家、敬业诚信、孝老爱亲、勤劳节俭、向上向善”为基本内涵的“新家风”建设。通过“新三风”建设,全力将榆林精神文明建设落细落实,为推动榆林转型升级、高质量发展提供良好的社会环境。

围绕“新政风”建设,突出全面从严治政,不断提升干部干事创业精气神。开展“新政风”建设对构建和谐的干群关系、推动榆林高质量发展有着深远意义。重点从四个方面下功夫。一是强学习。在全市党员干部中开展“大学习”,培育和践行社会主义核心价值观,不断提高党员干部的政治能力、理论修养和工作本领。二是正风

气。依托“不忘初心、牢记使命”主题教育等,强化党员干部的理想信念教育、党性党风党纪教育、道德品行教育。三是改作风。通过常态化地开展作风问题排查整治,重点破除形式主义、官僚主义,大力整治群众身边的腐败和作风问题。四是重导向。注重选拔政治上可靠、工作上担当、作风上过硬的干部,把推动高质量发展、打好打赢“三大攻坚战”作为加强新三风建设的主战场,在全市形成鲜明的用人导向。

围绕“新民风”建设,突出核心价值引领,全力展现榆林文明和谐新风尚。民风是社会风气的真实反映,也是精神文明建设水平的具体体现。榆林按照城市、农村的不同特点分类推进,将社会主义核心价值观贯穿各项工作始终。一是做强全民阅读品牌。围绕“阅读·让榆林更美丽”主题,广泛开展各类读书节、

读书月等,常态化地推动全民阅读“七进”活动,掀起新时代全民阅读新热潮。完善各类公共图书馆、农家书屋等长效管理机制,不断打造“书香榆林”品牌。二是共筑诚信榆林形象。以社会信用体系建设为抓手,不断扩大信用报告使用范围,全面建立各领域信用记录,完善覆盖全社会的信用信息网络。三是抓实全国文明城市创建。在创建工作中,以城市居民小区、城郊接合部、老城区硬件设施改善、农贸市场、医院周边环境以及市民闯红灯、乱丢垃圾等不文明行为作为整治重点,努力建设崇德向善、文化厚重、和谐宜居、人民满意的文明城市。四是狠抓农村精神文明建设。以新时代文明实践站(所)建设为契机,在全市广大农村集中开展社会主义核心价值观培育、农村人居环境综合整治、农村文化繁荣发展、扶志扶智“6+6”工作

法”等四大行动,培育形成人人崇尚文明的社会新风。五是全面推进移风易俗。按照立破并举的思路,大力开展村规民约建设,努力实现村村建立村规民约的目标。全面建立红白理事会制度,倡导健康文明的交往方式和合理的消费理念。

围绕“新家风”建设,突出家庭家教家风,推动全社会形成风清气正的良好环境。家风正则民风正,民风正则政风清。今年,榆林在全市开展了“新家风”建设,推动形成新时代好家风文化。一是通过家庭广泛参与重视良好家风。今年,榆林将在全市广泛开展文明家庭创建活动和最美家庭推选宣传活动,传承优良的家风文化。在党政机关中开展“树立好家风、建廉洁家庭”活动,教育引导广大党员领导干部把家风建设摆在重要位置。二是通过“传家训、立家规、正家风”活动培育良好家

风。今年,榆林将在全市开展中华优秀传统文化传承弘扬活动,通过普及家训家规,增强人们家风建设意识,提高家风建设水平。三是用现代的文化创作手段弘扬良好家风。充分发挥广大文艺工作者的创作优势,调动社会各界群众参与的积极性,组织创作征集一批反映好家风好家教、弘扬家庭美德的诗词楹联、书画绘画和摄影作品;组织创作推出一批有道德、有温度的精品力作和一批反映优秀家风文化的文化产品;组织开展“传承优秀家风、弘扬家庭美德”微电影和公益广告创作征集评选活动,并将评选出的优秀作品在新闻媒体上展播和推介,让社会主义核心价值观像空气一样浸润在全社会的各个角落。

党政领导与文明建设

四川启动“5·12”全国防灾减灾日主题科普宣传周活动

本报讯(记者 漆世平)5月11日,四川省减灾委员会、省应急管理厅在四川省防灾减灾教育馆举行了四川省2019年“5·12”防灾减灾日主题科普宣传周活动启动仪式。活动以“提高灾害防治能力,构筑生命安全防线”为主题,通过开展形式多样的大型主题科普宣传活动,增强全民风险意识、防灾意识,提高自救互救能力。

活动现场,消防救援总队、森林消防总队、矿山救援队、危化救援队等应急救援队伍均设立了装备展示区,地震破拆装备、个人防护用品、生命探测仪等专业设备一一亮相。展出中,各应急救援单位还展示了防灾减灾的经验做法和成果。

本次活动设置了安全训练营、应急救援装备技术展、减灾馆奇妙夜、汶川大地震展报展、减灾兴川大讲堂、紧急救护训练营、航空救援体验活动等众多科普体验项目,向社会公众展示和传授防灾减灾知识和技能。活动现场共设置了200余块展板,累计发放宣传资料2000余份,1000余名市民积极参与到当天的活动中。

金质习酒 品质生活
服务热线: 400-667-1988